



植树添绿 民俗热闹

网闻南海 第109期 当红不让

不负好春光，万人齐植树；村居好热闹，万人同享生菜宴……这一周，南海掀起了植绿护绿、兴绿爱绿新高潮。村居则延续了春节的“年味”，举办各种民俗活动，吸引了众多市民齐聚感受年俗魅力，共享文化盛宴。这个春天，绿色在南海大地蔓延，红色在美丽村居里绽放。

一周网闻

锦鲤选美

事件回顾

3月7日至3月9日，第23届南海花博园海豚超级杯全国锦鲤公开赛在南海花卉博览园举行。来自全国的超千尾顶尖锦鲤同场“斗艳”，为全国观众献上一场锦鲤文化盛宴。

各方声音

活动主办方：里水是广东省内规模最大的锦鲤集散地，不仅渔场规模大，还有非常多从事养殖流通的企业。此次比赛之所以选择在里水举行，正是看好了片区的发展潜力。
养殖户小刘：三花一锦是里水的特色农业，希望这次比赛能取得好名次。

时报微点评

锦鲤公开赛将带动全国各地锦鲤从业者、爱好者来到南海花博园了解锦鲤市场、锦鲤产业的发展，对推动锦鲤产业和推广锦鲤文化起到了积极的作用。

惊蛰唱游

事件回顾

3月5日，河南卫视打造的全新文化音乐综艺节目《节气唱游记·惊蛰》与观众见面，“节气领唱人”黄龄、符龙飞携手“节气音乐唱游人”旅行新蜜蜂乐队共赴南海，以一场“南歌北传，北歌南下”的45分钟惊蛰音乐会，展现中国节气文化的丰富内涵。

各方声音

网友然然：惊蛰日，万物待生，愿天下安定共朗月。
网友blue：快乐果然可以传染，感觉自己被注入活力，春天到了！
网友南天：哇，还是河大卫上大分，南海真是太美了。

时报微点评

《节气唱游记·惊蛰》的播出，不仅让观众在欣赏音乐的同时深入了解了节气文化和岭南文化的魅力，也为传统文化的传承和发展注入了新的活力。

文/佛山市新闻传媒中心记者 沈煜

南海好春光

全民参与志愿植树

事件回顾

3月2日，南海开展“绿美佛山我争先 我为南海种棵树”全民志愿植树活动，党员和企事业单位干部职工、学校师生、青年、妇女等共10.6万人参加，在全区各处种下苗木近11万株。

媒体聚焦

“南海发布”微信公众号：推动多元社会力量共同参与，是南海开展乡村绿化工作的重要着力点。经过广泛发动，热心乡贤、企业、团组织、人才等踊跃参与“绿

美佛山我争先 我为南海种棵树”全民志愿植树活动，为绿美南海生态建设贡献力量。

佛山+app：绿色令人向往，美丽牵动民心。引导全民从“种下一棵树”开始，让绿色和美丽从每个人脚下延伸扩散，积极投身绿美南海建设。南海通过一点发力，实现多点突破，全民支持、全民参与、全民共享绿美南海的新风尚日渐浓厚。

各方声音

佛山瑞龙纺织有限公司党支部书记万顺妹：希望种下的树越长越茂盛，进一步提升城市绿化质

量，让每一位南海人享受“抬头见蓝，推窗见绿，出门见景，四季见花”的惬意生活。

志愿者周适：这是我第二次参与植树活动，这一次规模更大、人数更多、范围更广，越来越多人认识到，守护好绿水青山，是每一个人应尽的责任和义务，相信未来南海的生态环境会更好！

文翰小学学生陈嘉乐：原来种好一棵树这么简单，以后我们更要爱护环境、爱护树木。

时报微点评

绿色，是现代化活力新南海最鲜明的底色。从“绿化”到“美

化”、“多点突破”到“全民参与”、从“运动式”到“可持续”，南海正以“三个转变”促进乡村绿化向“美化、文艺化、公园化、生活化”的2.0阶段转变，实现推窗见绿、开门见园、移步有景。



扫码看绿美南海专题报道

村居好热闹

万人同享生菜宴

事件回顾

3月6日(农历正月廿六)，是传统民俗“生菜会”的日子，在南海的狮山和大沥，均有热闹的生菜会活动。在狮山官窑生菜会现场，上万人齐聚吃生菜宴、看文艺表演、逛南粤古驿·十里官窑潮玩街，在潮流和传统交织的热闹氛围中感受年俗文化。在大沥六联社区北村生菜会上，则有来自周边的醒狮队齐聚一堂采青比武秀绝技。

各方声音

狮山首届新乡贤刘伟雄：非常热闹，年味十足，活动丰富多彩，让更多人认识、了解到狮山传统文化。

游客卢先生：今年生菜会无论是主会场还是潮玩街都十分有心思，很有民俗特色。

村民黄小姐：生菜会寓意添丁发财，作为官窑人肯定要来参加，也希望拿个好意头。

时报微点评

官窑生菜会、元宵烟花音乐汇演、松岗狮会、乐安花灯会……一个月多月来，狮山各项民俗活动持续上演，呈现出多元文化全民参与、欣欣向荣的新气象。文化力量决定城市力量，文化影响力决定城市影响力。在今年的区镇两级政府工作报告中，文化发展都被提到一定高度，实际上，近年来，人文力量已渐渐成为狮山高质量发展的内生动力，与经济发展交相辉映。



扫码看狮山官窑生菜会



扫码看大沥北村生菜会

推广

“平安守护者行动”消防应急演练活动在沪举行

今年3月5日是第61个“学雷锋纪念日”，也是第25个“中国青年志愿者服务日”。在这个特殊的日子，为弘扬雷锋精神，倡导新时代志愿服务行动，由中国平安主办，平安产险承办的以“平安守护者行动 防患于未‘燃’”为主题的消防应

急大演练暨“3·5”学雷锋志愿服务活动在沪举行，该活动旨在增强群众防灾减灾意识，提高群众自救自护能力。由来自社会各界代表组成的志愿者队伍，走进“中国平安财产保险火灾实验基地”，体验学习水隧道、水雾车、变压涡扇炮等“防

火黑科技”。2024年，中国平安志愿者协会将依托旗下各成员公司的志愿服务项目，号召更多员工参与专业化的防灾减灾、安全急救、金融反诈等方面的志愿服务活动，持续培养一批专业的平安志愿者，为社会储备更

多的专业志愿者人才。值得一提的是，借本次活动契机，平安产险还正式发布了《关注消防，共享平安》消防安全科普电子手册，以实际行动帮助群众提升消防安全意识，增强抵御风险的能力。

未来，中国平安将不断整合内外部资源，扎实推进防灾减灾模式复制推广及人才队伍培养，同时不断提升科技助力防灾减灾的“硬核实力”，为千家万户构建坚实的守护网络，为推动社会和谐发展、平安中国建设贡献更大力量。

(佛山平安人寿)

佛山市南海国有资产流转服务有限公司公告(物业招租)

受委托，我公司定于2024年3月22日(具体时间详见网站)举行南海区国有物业招租竞价交易会，拟公开招租5个物业。如需了解更多详细信息，敬请扫码进入微信公众号nhszljz或登录佛山市公共资源交易中心南海分中心网站(http://www.nanhai.gov.cn/fsnhq/bmdh/sydw/ggzjyzz/jyxx/gzcyj)查询。
佛山市南海国有资产流转服务有限公司
2024年3月8日



关心保护 未成年人健康成长 是全社会的共同责任

